
Algebra 3, Jun 2016. 20. jun 2016.

1. Ispitati da li je R = {f ∈ C[X, Y ] | f ′Y (0, Y ) = 0} Neterin prsten.

2. Neka su R ⊆ S domeni sa istim po	em razlomaka F . Neka su α ∈ S, c ∈ R, c 6= 0, i n0 > 1 takvi
da za sve n > n0 va�i cα

n ∈ R. Ako je R Neterin, dokazati da je α integralan nad R.

3. Neka je R prsten, α ∈ R i S = {αn | n > 0}. Dokazati da je S−1R ∼= R[X]/〈αX − 1〉.

4. Izraqunati radikal ideala 〈XY,XZ−Y Z〉 u k[X, Y, Z]. (k nije obavezno algebarski zatvoreno.)

5. Neka je F korensko po	e polinoma X8 − 9 ∈ Q[X]. Odrediti sva me�upo	a raxire�a F/Q( 4
√
3).

6. Neka je f(X) ∈ k[X] nesvod	iv separabilan polinom prostog stepena p. Neka je S skup �egovih
korena i F = k(S) �egovo korensko po	e. (a) Dokazati da Gal(F/k) sadr�i p-cikl (posmatraju�i
Gal(F/k) na prirodan naqin kao podgrupu od Sym(S)). (b) Ako postoje α, β ∈ S takvi da β ∈ k(α),
dokazati da je F = k(α) i Gal(F/k) ∼= Z/pZ.

7. Koriste�i teoriju po	a dokazati da je pravilni petougao konstruktibilan.

8. Dokazati da je projekcija π : Pn×Pm −→ Pm zatvorena. (Preslikava�e je zatvoreno ako su slike
zatvorenih skupova zatvoreni skupovi.)
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